

## Местные власти заботятся о теплоснабжении городов уже летом

"Готовь сани летом" - этой пословице решил последовать председатель Законодательного собрания области Виктор Боровский. Вместе с группой депутатов он побывал накануне в Черемхово. Там прошло совещание, посвященное проблемам теплоснабжения города. В Черемхово радуются настоящему весеннему теплу. И люди, и братья их меньшие. Но у многих еще в памяти холод минувшей зимы, когда за окном было минус 40. В квартирах подчас не выше плюс пятнадцати. Черемхово - один из проблемных городов области по теплоснабжению. То, что в этом году жителей угольного района не постигла участь Приморья, многие называют чудом. Местная ТЭЦ-12 с трудом вынесла нагрузки, которые выпали на ее долю. Тепломагистраль города - это замкнутая система. То есть, вода, нагреваясь на ТЭЦ, поступает в дома и большая ее часть должна возвращаться в котлы. В Черемхово - наоборот. Огромные объемы воды уходят в землю или сливаются в канализацию. Причина - 100-процентный износ теплосетей почти на всей трассе протяженностью 60 км. Проходившиеся трубы - главная, но не единственная причина. Вода уходит в дыры. Давление в теплотрассах падает. Радиаторы отопления в квартирах остывают. И тогда жильцы идут на вынужденную хитрость. Они открывают сливные вентили батарей, чтобы горячая вода постоянно циркулировала в трубах. При этом ее потребление увеличивается в десятки раз. Стало быть, во столько же раз возрастает нагрузка на ТЭЦ и насосы, которые подают недостающую воду в котлы. Мощности теплоэнергцентрали не беспредельны и нынешней зимой их едва уже хватало. Проблема эта возникла не вдруг. Она характерна для многих населенных пунктов не только области, но и страны. "Первая - это то, что, начиная с 95-94 года по 97-98-й, шла валовая передача жилого фонда и объектов коммунального хозяйства без должной компенсации расходов на их приведение в порядок, на их ремонт. То есть передавалось все как попало. Предприятия это сбрасывали, и все это легло на мэрию. И второе - то, что в течение этих же лет, и с 98-го по 2000-й накапливалась задолженность по коммунальным платежам энергетикам и водоканалу", - комментирует ситуацию депутат Законодательного собрания Иркутской области Алексей Козьмин. Обе причины привели в упадок все жилищно-коммунальное хозяйство Черемхово. Специалисты разбегаются. У тех, кто остается, нет стимула трудиться. Да и кто согласится работать, не получая зарплату по 9 месяцев. В результате страдают жители. И, как водится, ругают сантехников. В этом году местные власти решили бить в набат как можно раньше. Мэр и депутаты городской думы обратились с письмом в областной парламент. Вместе обсудили, что и как надо делать в ближайшие 5 месяцев, которые остаются до следующего отопительного сезона. В течение лета хотят отремонтировать 9 км теплотрасс. Для этого, по предварительным подсчетам, нужно 20-25 млн. рублей. В городской казне таких денег нет. Значит, придется корректировать областной бюджет или искать другие источники финансирования. В свою очередь мэрия должна до середины мая представить убедительный план предстоящих работ. Но даже если все пойдет как надо, к предстоящей зиме ситуация коренным образом не изменится. Черемхово - показательный, но не самый страшный пример. Гораздо сложнее проблемы с теплоснабжением в соседнем Свирске, в Чуне и, особенно, в Усть-Куте. Найдутся ли в области деньги для всех? Как эффективно будут использованы средства и короткое сибирское лето? От этих вопросов уже сейчас зависит, как эти города перезимуют.

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

